

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évi. 59. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923. március 14

Az angol kincstári kancellár Magyarország jóvátételi teljesítményeiről

Eddig 36 millió aranykoronát fizettünk

London, márc. 13. A Reuter-iroda jelenti: Az alsóházban az egyik képviselő kérdést intézett a kormányhoz Magyarország jóvátételi fizetési tekintetében. Baldin kincstári kancellár a kérdésre válaszolva közölte, hogy Magyarország készpénzben fizeti a szövetségközi ellenőrző bizottság költségeit, ezenkívül 35.000 font sterlinget fizetett a mai napig a jóvátételi bizottságok kiadásaira. Azoknak a szolgáltatásoknak értéke amelyeket

Magyarország természetben ró le a jóvátétel számlájára, 1923 január 31-ig körülbelül 36 millió aranykoronát tett ki. Ilyen szolgáltatásokban Olaszország, Görögország, Szerbia, Románia és Csehország részesültek. A jóvátételi bizottság eddig még nem becsülte meg azoknak a javaknak értékét, amelyeket Magyarország átengedett vagy hadianvagban a szövetségesek kezén hagyott.

A drágaság folytán forradalomtól fél az ellenzék

Budapest, márc. 14. Az ellenzék a vajdó tisztviselőkérdésen kívül erősen foglalkoztatja az egyre fokozódó drágaság is. Rendkívül sötétnek látja a helyzetet az ellenzék és a drágaságot nagy mértékben fokozó okokat a közelgő lakásrendeletben. Vass József népielőléti miniszternek a nemzetgyűlés mai ülésén tett nyilatkozat egyáltalán nem nyugtatja meg az ellenzék, amely teljes erővel és egyúttal küzd a lakásrendelet és az ezt nyomán következő nagyarányú drágulás ellen. Az ellenzék napról napra súlyosabbnak látja a polgárság helyzetét a drágaság következtében s ellenzéki vélemények szerint a drágaság miatt már forradalomtól is lehet tartani. Epen ezért erősen készülnek az ellenzékiek a drágasági bizottság holnapi ülésére.

A kormány hibás a tisztviselőkérdésben

A reform-párt ma este értekezletet tartott. Ezen egyedüli tárgyaló a tisztviselőkérdés szerepelt. Megállapították, hogy a tisztviselőkérdés kioldásáért a kormányt terheli a felelősség elsősorban, mert idecsődítette a megszállott területekről a tisztviselőket, másodsorban, mert nem gondoskodott kellő elhelyezésükről.

A lakásrendelet tárgyában folytatott tárgyalások során a párt arra a határozatra jutott, hogy ezt a kérdést nem lehet úgy megoldani, hogy a köztisztviselők lakás nélkül maradjanak.

Vass József a lakásrendeletéről A készülő lakásrendeletéről Vass József népielőléti miniszter ma a következőket jelentette ki:

— A közvélemény nagy izgalomban tartja, hogy bizonyos lakás kategóriákat és bizonyos üzlethelyiségek kategóriákat a szabadforgalomnak adnak át. A tény az, hogy lassanként néhány kezdeményező lépést kell tenni a szabadforgalom felé, természetesen azokban az irányokban, amelyekben a legkisebb megrázkódtatással érhető ez el. A közvélemény megnyugtatóra hangszólóznom kell, hogy a felmondás tekintetében a felszabadítás el sem képzelhető. Legelőbb is addig nem, míg némileg megfelelő mennyiségű lakások nem állnak rendelkezésre.

A lakások szaporítása céljából repülőbizottságokat küldtünk ki, amelyek 30 nap alatt felülvizsgálják az állami hivatalokat, hogy hol van nélkülözhető helyiség.

Zsirkay mosakodott a nemzetgyűlésen

Budapest, március 14. A nemzetgyűlés mai ülését néhány perccel háromnegyedtizenkettő előtt nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Zsirkay János személyes kérdésben szólt fel. Azok a támadások, amelyek már hetek óta tartanak ellenem, egyáltalán nem lepnek meg. Leírtam azokat az embereknek, akik ezt a támadást az emberben írott cikkeim miatt már éveket ezelőtt ugyanilyen támadások érték, mert hiszen már vizsgálat alatt álltam és kezembem vannak a becsületügyi választmány idevonatkozó döntései. Nem kívánom a Ház türelmét igénybevenni ezeknek az ismertetésével, egyszerűen letezem ezeket a becsületügyi választmányi jegyzőkönyveket a Ház asztalára.

Rupert Rezső: Nem ismerték tisztán a dolgait.

Zsirkay János: Tudtam, hogy mi lesz a vége ennek az egész ügynek. Az utolsó etap volt a szegedi direktoriumhoz intézett levelem, tudtam ezt előre, de nem akartam ezt megelőzni, meg akartam várni, hogyan reagál az a sajtó, amely egyetért Fábrián képviselő ur mentalitásával.

*Felkiáltások: Irtá vagy nem irtá azt a levelet?

Zsirkay János: Szegedi barátaim is tudnak igazolni.

Horváth Zoltán: Megérezte az idők változását és átvergett. Mondjon le az egészről, amit tehet. (Nagy zúg a szűk baloldalon.)

Rupert Rezső: Miért nem ment a barátja Kun Béla után Oroszországba? (Nagy zaj.)

Rassay Károly: Eckhardt miért nem lépett be a kommunista pártba?

Zsirkay János: Hogy mi voltam Szegeden, azt majd meg fogják tudni. En is tartogatom egy levelet, előbb azonban egy másikat kell felolvasni, amit a szegedi francia kormányzó intézett hozzám 1919 júniusában. Felolvassa a levelet.

Rupert Rezső: Ott se kellett akkor, már azok is kidobták. (Nagy zaj.)

Klárk Ferenc: Napraforgó!

Nagy Ernő: Hohó barátom, nem lehet forgatni. Kommunista volt!

Zsirkay János olvassa a levelet, amely azt tartalmazza, hogy a levél írója tudott arról a magatartásról, amelyet Zsirkay a direktoriummal szemben követett és azt helyeselte. (Zajos derűltetés a bal- és a szélső-baloldalon.)

Meskö Zoltán: Nem kellett volna senkinek levelet írni és akkor most senkinek sem kellene mentegőznie. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.)

Horváth Zoltán: Zalaegerszegen volna, ha nem ilme a kormánypárt tagjai között.

Zsirkay János tovább olvassa a levelet, amelyben azt bizonyítja, hogy a Területvédő Ligát díjtalanul szolgálta a kommunin alatt. (Derűltetés a baloldalon.)

Klárk Ferenc: Szerencsénmosdatás.

Felkiáltások a szocialistáknál: Ki irta alá a levelet?

Zsirkay János ezután arról a fertőről beszél, amelyben a baloldal él, amelybe őt is be akarják rántani. (Nagy zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Horváth Zoltán: Mondjon le!

Zsirkay János: Kezdek a purifikálást a szélsőbaloldalon maguk között. Különbösen hála Istennek, az ügy elkerül innen a törvénytörésekhez.

Rassay Károly: Ahol a kommunistákat becsülik.

Zsirkay János: Végül kijelenti, hogy mindazért, amit tett, vállalja a felelősséget.

Benárd Ágoston és Patacsy Dénes tapsolnak.

Fábrián Béla

szólt fel ezután személyes megtámadtatás címén. Az én mentalitásomat az fejezi ki, amit előbb Meskö Zoltán mondott, hogy ha senki nem irt volna levelet a kommunin alatt, hanem ehelyett bátran mindenki beszélt volna vele, akkor az ország nem került volna oda, akkor nem kelene most mentegőznie senkinek.

Rupert Rezső: (Zsirkay felé): Ha kommunista parlament volna, maga ott ilme.

Fábrián Béla: Az iskolában tanulunk Mucius Scaevoláról, aki kezét

A tisztviselő kérdés

Homonnay Tivadár a közalkalmazottak helyzetéről beszélt. Hosszu statisztikát olvas fel, hogy hány százalékkal drágult az élet és ezzel ellentétben hány százalékkal javult a közalkalmazottak fizetése. Reméli, hogy a kormány részéről ez ügyben olyan nyilatkozat hangzik el, amely a köztisztviselői kárt megnyugtató.

Bethlen miniszterelnök

a köztisztviselők érdekében helyesebbnek véli, ha nem napirendeltéssel felvételre adott válaszban kerül ez a kérdés a Ház elé. Részletesen fog nyilatkozni erről, minthogy ez az ügy nemcsak a köztisztviselőké, hanem az ország és a nemzetgyűlésé is. A napirendeltéssel felvételre adott választ azonban a Ház nem veheti tudomásul és abban határozatot nem hozhat. Ezért bővebben ma nem nyilatkozik. Különbösen a kérdés részleteiben még nem történt megállapodás a kormányon belül sem. Kifejezi azt a reményét, hogy már esetleg holnap, amikor a tárgyalás interpellációk vannak bejegyezve, módjában lesz választ adni. Addig is elnézést kér.

Tilos lélekzetett venni németeknek a megszállott Buerban

Uj tetteseket keresnek a franciák — Még különleges szankciók

Dortmund, márc. 13. Ahrenholt a bueri kereskedővilág képviselőjét szabadonbocsátották, hogy a parancsnokló tábornok határozatát a városi tanácsnak és a lakosság tudomására hozhassa.

Délutántól kezdve a lakosság csak az utstetten járhat, a járdát nem használhatja. A kezét a zsebben hordani tilos, a karokat lóbalni kell és a tenyér kifelé fordítandó. Este fél 8 óra után senki sem lehet az utcán. A város háza előtt 5 tank áll. Mint hírlék, ha holnap délig a gyilkosság tettesei nem kerülnek kézre, a francia hatóságok különleges szankciókhoz folyamodnak.

Hogyan gyilkolták meg a franciák a gyanúsítottakat

Essen, márc. 13. A Buerben lefött két francia tiszt meggyilkolásának gyanújával a franciák Burchof bünygyi rendőrtisztviselőt és Wittershagen villamos szerelőt tartóztatták le. Mindkettőjüket agyonlőtték. Holt-

tüzbe tette, mutatván, hogy még a zsarnokkal is szembezáll. Tanultunk arról is, hogy a karthagói fogságból hazatérő római hadvezér, mivel szavát nem tudta beváltani, amikor római küldetése nem sikerült, visszatért a fogságba. Tanultunk a termopillei hősről és ma már tanulnak a magyar katonák hősiességéről, de mi történe, ha az ifjuságot nem ezekre a példákra oktatók, hanem arra, a mit Zsirkay mutat és ha ilyen levelet mutatnának be az iskolákban, a milyen Zsirkayt irt?

Kiss Menyhért: Taktika volt.

Meskö Zoltán: Elég szomorú, hogy így taktikáznak, mások börtönbe mennek és nem taktikáztak.

Pikler Emil: Másokat felakasztottak ilyen taktikáért.

Kuna P. András: Mindjárt két óra és még semmit sem csináltak.

Fábrián Béla ezután befejezi felszólalását.

Szilágyi Lajos napirend előtt szólt fel a nyugdíjas tisztek, a háború áldozatainak özvegyei, árvái érdekében.

Beltiska Sándor honvédelmi miniszter kijelenti, hogy nemcsak ő, hanem az egész kormány megértéssel kezeli ezt a kérdést. Bár bizonyos hátrókat tölteni nem lehet, belátja, hogy a mai helyzet tarthatatlan.

a kérdéssel nem foglalkozik bővebben. Ezután rátért a Ház az Alföld befelcsúszására szóló törvényjavaslat tárgyalására és azt részleteiben is elfogadta.

Az erdei alapról szóló törvényjavaslat letárgyalása után

A lakásrendelet ügyében

Vázsonyi Vilmos interpellál sürgősen. Megakarja győzni a kormányt és a nemzetgyűlést arról, hogy a lakásrendelettel tervezett intézkedések katasztrofális következményekkel fognak járni. (Zajos helyeslés és taps.)

Vass József népielőléti miniszter megállapítja, hogy a lakáskérdést rendeleti úton nem, csak építkezéssel lehet megoldani. Az erre vonatkozó törvényjavaslat már készen van és rövid időn belül tárgyalás alá jut. Ház-béremelésnek azonban jönnie kell. A lakókat bírói védelembe kell venni a felmondás tekintetében, enélkül a lakásokat felszabadítani nem lehet. A lakásbéremelés aránya tekintetében még választ adni nem tud, minthogy erre még a kormányon belül nincs meg egyezés.

Ülés vége fél 4 órakor.

testüket a bueri városháza udvarára vitték. Burchof rendőrbiztost egy lengyel munkás besugása következtében fogták el a franciák, aki azt állította róla, hogy része volt a két francia tiszt meggyilkolásában. Burchof Wittershagen szerelővel akart alibit bizonyítani, akivel együtt volt vasárnap éjszaka. Erre Wittershagent is letartóztatták és őt is a francia fogságba vitték. Mindkettőjüket ütlegeték és kitűdött, hogy Burchof nem türe szótlanul a bántalmazást, hanem visszautott. Erre aztán kihurcolták a városháza mögött lévő térre. Jajveszékeltésére a körültekvő házak ablakai kinyíltak, amire a francia katonák odakiáltottak, hogy be kell zárni az ablakokat és a világitást le kell csavarni.

Nemsokára azután a szomszéd házakban lakók két dörrenést hallottak, majd elcsendesedett minden a francia katonák otthagyták a holttestet az utcán. A szerencsétlen rendőrbiztos fejét puskatussal szóthasították és

két golyó járta át testét. Wittershagen szerepét a liceum udvarára hurcolták és ott lötték agyon. A golyó közvetlen közelből érte, mert arca füstös volt a lövéstől. Ezeket a tényeket a bueri városházán állapították meg, a hová a két holttestet elvitték.

Két alpesi vadász

Essen, márc. 13. A két francia tiszt halálának körülményeit még nem derítette ki a vizsgálat. A Buerrische Zeitung szemtanuk elbeszélését közli. Egy ügyvéd és neje, akinek háza előtt a véres esemény történt, elmondta, hogy francia nyelven szóváltást hallottak és mikor az ablakon kinéztek, négy francia egyenruhás tisztet láttak, de a sötétben nem vehették ki arcvonásaikat. Hevesen veszekedtek s mindjárt azután lövések dördültek el. Más emberek, akik hallották a durranásokat, látták, amint két francia alpesi vadász futva menekült. A megölt tisztek egyikét bueri lakosok úgy ismerik, mint aki nagyon durván bánt katonáival és gyakran suhogtatta lovagló pálcáját.

A német elnök részvétlétírata Buer városához

Berlin, márc. 13. A birodalmi elnök a következő táviratot intézte Buer város tanácsához: A francia katonai terrornak városok békés, ártatlan polgáiraival szemben elkövetett példátlan és embertelen vérengzése miatt felháborodásunkat kérem tolmácsolni az oly kegyetlenül meggyilkolt hátramaradottai előtt és legbensőbb részvételmét. Mindent el fogunk követni, hogy a lesújtott családokat mentesítsük az anyagi gondoktól.

Cseh intervenció a Ruhr-kérdésben

Berlin, márc. 13. Itteni diplomáciai körökben az a hír terjedt el, hogy Benes cseh külügyminiszter intervenszióval szándékozik a Ruhr-konfliktusban. Noha Franciaország tudatta hűvel, hogy a közvetítő kísérleteket ellenséges aktusnak tekinti. Benes mégis Párizsba fordult azzal a megokolással, hogy bizonyos oldolról intervenszióra kéri fel. Hogy melyik oldalról történt felszólítás, arról nincs említés téve. Itteni diplomáciai körökben kijelentik, hogy Németország részéről kezdeményezés nem történt.

nyí Kálmán az OMKE igazgatója, Hegyemegyi Kiss Pál és Györki Imre nemzeti képviselők kíséretében.

A látogatásnak meg is lett a kelendő eredménye, amennyiben Vass József népjóléti miniszter halálon kívül helyezte a debreczeni lakáshivatal kiakolaltató végzését és erről ma délután telefonon értesítette a lakáshivatal főnökét. A népjóléti miniszter ezen intézkedésével egyúttal irányt szabott a debreczeni lakáshivatal főnökének is, megmutatta azt a mesgyét, amelyen a jövőben ilyen ügyekben haladhat. Megnyugvással vesszük tudomásul a népjóléti miniszter intézkedését, mert ilyenfajta rekviáziókkal márc. 14-én holnapra bármelyik céget utárra tehetett volna a debreczeni lakáshivatal, nagy károkat okozva elhamarkodott intézkedésekkel.

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÖMER RICHÁRD.

Kiadó: HEGEDŰS és SÁNDOR Irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor. ennél hosszabb időre előfizető nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Béjél Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 43. Telefon 18.

Változékony idő várható. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az esős idő tovább tartott és ma is sok helyütt esett. A hőmérséklet kissé emelkedett. Időprognózis: Egyelőre enyhe esős idő várható, később megélénkülő szelekkel változékony idő.

Március 15 és az iparosság. A debreczeni ipartestület és az Iparoskör méltóképpen ünnepelt március 15-ikét. Délután 3 óra a vármegyeház udvarán gyülekezik össze az iparosság s onnan az Iparos Dalegyülettel élén, a „Mansz”-szal együtt zászlók alatt felvonul a Kossuth szoborhoz s arra koszorút helyez. A szobornál az Iparos Dalegyület énekel. Este 8 órakor az Iparoskörben Petőfi ünnepély lesz, utána batyus összejövetel. Belépődíj egyáltalán nincs sem az ünnepélyre, sem az összejövetelre. Debreczen város iparos közönségét, úgy férfi, mint nőtagjait szeretettel hívjuk meg a felvonuláson való részvételre, valamint este tartandó Petőfi ünnepélyre s az azt követő batyus összejövetelre. Batyuról és borról a résztvevők gondoskodjanak. Az Ipartestület és az Iparoskör elnöksége.

A zsidó főiskolai hallgatók kulturstélyére jegyek korlátozott számban kaphatók a „Frohner” étteremben, a „Turul” cipőáruházban és a Glüch cipőáruházban (Piac-u. 9.)

Petőfi arcképe. A Petőfi Társaság kiadta Petőfi Sándor arcképét, Dobai Székely Andor festőművész alkotását és azt az egész világon forgalomba hozza. A Társaság felkéri mindazokat, akiknek módjukban van tekintettel arra, hogy a kép jövődelme nemes célt szolgál — hogy szerezzék meg az amugy is művészi értékű arcképet.

Az alkalmazottak adója. postatakarékpénztár után is fizethető. A városi adóhivatal felhívja a munkaadókat, hogy az alkalmazottak után járó általános kereseti adót február hó 15-én március 15-éig a jogkövetkezmények terhe alatt a városi adópénztárba fizessék be. Egyidejűleg értesíti a munkaadókat, hogy az alkalmazottak után járó általános kereseti adó a m. kir. postatakarékpénztár után is fizethető. A befizetéshez szükséges postatakarékpénztári befizetési (csekk) lapok a városi adóhivatal 21. sz. szobájában szerezhetők be, korlátlan mennyiségben, darabonként 4 koronáért. A munkaadó a postatakarékpénztártól visszakapott elismervényt az illetményjegyzék egyik példányához fűzi a másik példányra rávezeti hogy az adót a postatakarékpénztár után, mely napon küldte be és ezt a példányt egyidejűleg köteles a városi adóhivatalnak beadni, vagy posta útján beküldeni. Az illetményjegyzék másik példányát ilyen esetben be se kell mutatni.

Halzfaias ünnepély a Homokkertben. A homokkerti rei. olvasóegylet 1923. március 15-én csütörtökön este 6 órakor, az egytel helyiségben emlékünnepélyt rendez a köztetűző műsorral: 1. Himnusz, énekl az egybegyűlt közönség. 2. Talpra magyar. Irta: Petőfi Sándor, szavalja E. Gy. egyleti tag. 3. Emlébeszéd. Tartja: Baja Mihály lelkész. 4. Halzfaias dalok, tárogtatón. 5. Márciusi üdusa. Irta Szávay Gyula, szavalja: Kerezi Mihály egyleti tag. 6. Szózat. Énekl az egybegyűlt közönség. Egytelünk ünnepélyére ezennel meghívjuk a t. közönséget. Belépti díj nincs. Az elnökség.

A hazfias közönség figyelmébe! Felkérjük mindazokat, kik a „Petőfi emléklap”-ot megvásárolták, szíveskedjenek az ünnepre tekintettel az emléklapot üzleti kirakatokban és utcára eső ablakaikba kifüggeszteni. Tisztelettel „Hadróá” vezetősége.

A debreczeni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete (alakult 1867) mint előző évben, úgy az idén is megtartja március hó 15-iki hazfaias ünnepélyét a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-u. 8.) délután 6 órai kezdettel, melyre tagjainkat, mint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

A Sasiók lesz Debreczen legnagyobb filmesemvénye. — Dr. Varga Lajos és dr. Papp Károly előadásai. A Nepszerű Főiskola ma, szerdán öt órakor dr. Varga Lajos ügyvéd tartja meg első előadását a mai pénzügyi rendszerről, amely a bankokon és a biztosító intézeteken nyugszik. Hat órakor dr. Papp Károly folytatja a Petőfi-ciklusok fokollépményét: ezúttal Petőfi emberi és költői egyéniségét világítja meg. Holnap csütörtökön dr. Hankiss János költőrel, a magyar barát francia költőrel tart előadást vetített képekkel.

Vasutasok szimfonikus zenekara. A debreczeni vasutasok kebelében szervezett 40 tagú szimfonikus zenekar jölő hó 15-én a Máv műhelyi „Egyetértés” dal- és zenegyulek által rendezendő hazfaias ünnepély keretében fog első ízben a nyilvánosság előtt bemutatkozni.

A Sasiók lesz Debreczen legnagyobb filmesemvénye. — Meghívó. A Máv műhelyben tennálló „Egyetértés” önképző dal- és zenegyulek az újonnan alakult Vasutas szimfonikus zenekar közreműködésével 5. évi március hó 15-én, délután fél 5 órai kezdettel a máv műhelyi étteremben Petőfi Sándor születésének százéves évfordulójára alkalmból, ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora: 1. Magyar dal, nyitány Kéleről, előadja a zenekar. 2. Nemzeti hiszekegy. Szabadostól, előadja a dalárda; b) Réz veri már a magyart... (Petőfi) Lányi E.-től. 3. Petőfiről beszédet mond... dr. Papp Károly egyet. tanár. 4. Kurucdal kincsek... Előadja a zenekar. 5. Jövendölés Petőfiről, szavalja Herczeg Olga. 6. a) Mi volt nekem a szerelem? (Petőfi) Forlanertől; b) Arvanyhajú... (Petőfi. Gróf Festeticstől, énekl a dalárda. 7. Talpra magyar!... Szavalja Bálfy Endre egyet. hallg. 8. „Költő és a halál” szimmi. Irta Herczeg F., rendezel Szvitlik Ferenc. Előadja: Dr. Varga Emilné, Papp Mariska, Ferkó Gyula, Szvitlik Ferenc, Földesi Lajos, Szolárszky László. Az ünnepélyre belépődíj nincs, ióteknonyadományokat a kultur célra köszönettel fogadj a vezetőség.

Németországban csökkent az idegenforgalom. Berlini tudósítók jelentik. A berlini statisztikai hivatal kimutatásai szerint az utolsó hónapokban Németország idegenforgalma mintegy 50 százalékkal csökkent. A siberék már nem özönlenek Berlinbe, a kiárúsítás befejeződött. Az idegenforgalom csökkentésnek az utóbbi körülményen kívül a zavaros politikai viszonyokban rejlik egyik fő oka.

Felemelték a közalkalmazottak rendkívüli segélyét

A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, amely a közalkalmazottak havi rendkívüli segélyét március 16-tól kezdődő érvényesítéssel felemeli. A felemelt segély 8000 és 100,000 korona közt mozog fizetési osztályonként. A nyugdíjasok körübelül ugyanolyan arányu emelésben részesülnek, mint a ténylegesek, míg az özvegyek és árva segélye jelentősen alacsonyabb. A rendelet az állami és vármegyei közalkalmazottakra, az államrendőrségre és az állami fizetés kiegészítésben részesülő tanárokról vonatkozik. Egyidejűleg külön rendelet jelent meg az állami alkalmazottak táboradójának emeléséről is. Egy harmadik rendelet a tegyelemileg felfüggesztett közalkalmazottak részére is tovosítja megmaradt fizetésük arányában a havi drágasági segélyt január 1-től visszamenőleg.

A kereskedelmi miniszter külön rendeletben fog intézkedni az államvas uti, posta-távirdui és állami üzemi alkalmazottak segélyének felemeléséről.

A rendelet politikai jelentőségével, a tisztviselők memorandumával szemben mutatott eltéréseivel és esetleg következményeivel elhelyített nem foglalkozunk. Ez már — sajnos — politika.

Geiger Simon terményirodáját kilakoltatták a saját házából

A Budapesten dívatos irodarekviálások szele a mai napon Debreczenbe is elérkezett. Az irodarekviálás első feoskéje egy harminc éves debreczeni terménykereskedést tisztelt meg látogatásával. Az érdekes és vonatkozásában páratlanul álló rekviálás részletei a következők:

Geiger Simonnak országosan ismert terményirodája van már harminc éve Debreczenben. A terménykereskedő 1904-ben a Piac-utca 81. szám alatt kétemeletes palotát építtetett és irodáját az épület első emeletén helyezte el, szintén az első emeleten levő lakásával szerves kapcsolatban. A múlt év márciusában lakásbírói szemlélt tartották Geigerék irodájában és akkor kmondották, hogy az iroda el nem rekviálható. Erről azután lakásigazolványt kaptak.

Tíz nappal ezelőtt Kapranek Leopold nyugalmazott százados, a Vas-és Rézbutorgyár főkönyvelője a debreczeni lakáshivatalnál Geiger Simon irodahelyiségére az új irodarekviálási rendelkezés alapján igényjogosságot jelentett be. A lakáshivatal szóbeli határozatban közölte a terménykereskedővel, hogy a három szobából álló irodahelyiséget Kapraneknek utálja ki lakás céljaira. A cég ez ellen a lakásbiztoshoz felebbezett; Uhtarik Béla miniszteri biztos két nappal ezelőtt meg is jelent Geiger Simon irodahelyiségében és lakásán és személyesen meggyőződve arról, hogy az irodahelyiség a magánlakásban el nem helyezhető, megnyugtatta Geigeréket és biztosította, hogy a rekviálás nem fog megtörténni.

Tegnap este azután Uhtarik kijelentései ellenére irásos végzést kézbesítettek Geiger Simon kezébe, amelyben kötelezi a lakáshivatal a miniszteri biztos hozzájárulásával, hogy az emeleti irodahelyiségeket 24 óra leforgása alatt ürítsék ki és adják át, nem az eredeti Kapranek igényjogosságnak, hanem Széll Gyula menekült máv. főfelügyelőnek. Geiger Simon a végzéssel együtt még a tegnap esti vonattal Budapestre utazott, hogy a népjóléti miniszternél keressen orvoslást a rekviálás ellen. Közben azonban a debreczeni lakáshivatal fő-

nőke preventív intézkedést tett, amelylyel esetleg a készülő orvoslásnak is előbe tud vágni.

Ma, kedden reggel 8 órakor ugyanis megjelent Geiger terményirodájában a lakáshivatal egyik végrehajtója és rendőrök segítségével a cég összes bútorait kipakolták a lepcsőházba. Hiába mutatta meg Geiger Simonnak a fia, hogy a határozat szerint csak kedden délután 6 órára köteles az irodahelyiségeket kiüríteni, a végrehajtó utasítására hivatkozva, kiürítette a helyiségeket.

Ez a sürgős kilakoltatás mindenestre különös, különös pedig akkor, ha elgondoljuk, hogy valakit a saját házából egyszerűen kilökhetnek az utcára egy rendelet téves értelmezése folytán. Az irodákat elrekviáló rendelet ugyanis, Vass József miniszter egyik nyilatkozata szerint, azzal a céllal bocsátotta ki, hogy a tökéletes cégeket így építkezésre szorítsa. Ebben az esetben azonban különös kívánság lenne, hogy Geiger meglévő kétemeletes palotája mellé még egy palotát építsen, csupán azért, mert egy ember épen az ő jövedelmét szemelte ki lakásul. Különösen kétséget keltető a lakáshivatal sietős kilakoltatása, amely, mint kimutattuk, a saját rendelkezésükkel sem áll összhangban. Az iroda kiürítésére ugyanis a törvényekben megszabott 24 óras rendelkezést figyelembe vette a lakáshivatal, a végrehajtást ennek ellenére jogtalanul, 12 óra alatt a saját szakállára elvégeztette.

Mint értesülünk, Geiger Simon ma megjelent a népjóléti miniszternél Bernolák Nándor volt miniszter, Balkó-

Figyelem!! Husvétii üveget, porcellánt BERGER ÉS WEINBERGERNÉL. legolcsóbban vásárolhat. DIAC-UTCA 66. TELERON 1126. DIAC-UTCA 66.

1923. márc. 14. — A „Hitt... lat” i. hó 14-6... — A Sasiók... gyobb filmes... — Rendfel... debreczeni... megtartott... társadalmi... nyuló vétség... itle Főnyag... visnyói föld... nevelt fiának... mondotta, ho... nincs állam... katonát, esa... — Elettunt... tesí, 60 éve... József körös... ves tegnap... magukat és... ten életutás... gyilkosságot... — Toltitot... vénység v... tartóztatta... lui legényt... nevű társává... reskedőtől... ellopott. Be... — Meghív... nevelőintéze... templomban... dódó márci... rész: 1. Fer... ének CV. 7... dr. Papp F... 3. XLVI. zse... „Tied vagy... leányközépi... hazáról”. Sz... nov. 3. Unn... kerdy Bélán... Oláh K.: „... leányközépi... „Erdélyben”... IV. polg. o... zeti zászló... énekar. 7... — Uj zen... A Royal-ká... mét új zen... közönségéne... lis Márkusé... zatok árán... fővárosi Br... mánt, aki i... reptel néhá... zenekarával... karával sz... vendégláték... restaurantr... zenekar ta... gyar király... zenésze. E... tük csak, d... és ez Har... szerű dobo... legvidámab... ház café r... is reklamá... ber?” Mer... az ő révét... új zenekar... méltán elő... deklódés é... Márkusé... mét új éle... ház café r... Fülöp. Csa... — Köser... délután is... bella jegye... — Egyh... Társánál t... selymeket... — Tükör... tükörök uj... szítése S... ipari vállá... lefon 356. — Szörr... vit legoles... kamara. T...

A Hittanszaki Önközpő Társulat 1. hó 14-én, szerdán délután fél 5 órai kezdettel rendezte Petőfi emlékünnepét a református főgimnázium tornatermében. A válogatott és változatos műsoron szerepel Koroknay István Gabor III. hittanhallgató „Az almok sem hazudnak” c. Petőfi életét tartalmazó színművének három képe is. Nem akarunk ez alkalommal bővebben foglalkozni e kibontakozó fiatal tehetséggel, hiszen ünnepeleinket látogató kedves közönségünknek már az elmúlt év folyamán volt alkalma arról tapasztalatot szerezni. Helyárák I. hely 150 K, III. hely 100 K, állóhely 30 K. Jegyek előre válthatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Elfogott tolvaj. Imbruzán Mihály pár nap előtt a Szepességi-utcán az egyik lakó lakásáról 100000 korona értékű fehérmalmot ellopott. A rendőrség a tolvajt föllelte és átkísérte az ügyészség fogházába.

A Sasfiók lesz Debreczen legnagyobb filmeseméneve.

Rendfelforgató földműves. A debreczeni törvényszék ma délelőtt megtartott főtárgyaláson állami és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség miatt 1 havi fogházra ítélte Fónagy Arva Mihály nagyvisnyói földművest, mert, amikor nevelt fiának be kellett vonulnia azt mondogatta, hogy „nincs most király, nincs állam, ő Horthynek nem ad katonát, csak az osztráknak”.

Életuntak. Balogh Sándor vértesi, 60 éves földműves és Tarsoly József körösszakállú 78 éves földműves regnap éjszaka felakasztották magukat és meghaltak. Mind a ketten életuntagságból követték el az öngyilkosságot.

Tolltolvajok. A debreczeni törvényszék vizsgálóbíró-helyettese tartóztatta Balog Pál berettyóújfalui legényt, aki Karácsony Gyula nevű társával több berettyóújfalui kereskedőtől nagymennyiségű lúdtollat ellopott. Beismerte tettét.

Meghívó és műsor a ref. leánynevelőintézetnek. A Kossuth-utcai templomban d. e. fél 11 órakor kezdődő március 15-iki ünnepélyére, I. rész: 1. Fennálló 37. dics. I. v. Közének CV. zsolt. I. v. 2. Imádkozik dr. Papp Ferenc tan. kép. igazgató. 3. XLVI. zsolt. I. v. II. rész: 1. Petőfi: „Tied vagyok, tied hazám” éneki a leányközépsők. énekkar. 2. Petőfi: „A hazáról”. Szavalja Paku Julia IV. tk. nőv. 3. Ünnepi beszéd, tartja dr. Vekkerdy Béláné polg. isk. igazgató. 4. Oláh K.: „Nemzeti főhász” éneki a leányközépsők. énekkar. 5. Petőfi „Erdélyben”. Szavalja Trenka Matild IV. polg. o. tanuló 6. Huber: „Nemzeti zászló”. Éneki a tan. nőképző énekkar. 7. Hymnusz.

Uj zenekar a Royal-kávéházban. A Royal-kávéház café restaurant ismét új zenekarral fog kedveskedni közönségének. A fáradhatatlanul agilis Márkuséknak ugyanis nagy áldozatok árán sikerült leszerződnetni a fővárosi Bristol hotelből Takács Kálmánt, aki itt már nagy sikerrel szerepelt néhány napig az Angyán Béla zenekarával. Takács Kálmán új zenekarával szombaton este kezd meg vendéglátóját a Royal-kávéház café restaurantban. A héttagn, pompás zenekar tagjainak nagyrésze a magyar királyi Operaház szabadságotl zenésze. Egy régi ember lesz közöttük csak, de ő is igazán közkívánatra és ez Harry, a fáradhatatlanul népszerű dobos. Ő hozta Debreczenbe a legvidámabb nótákat s a Royal-kávéház café restaurant közönsége azóta is reklamálja: „Hol van az ember? Mert az a kuplé kétségkívül az ő révén vált itt közismertté. Az új zenekar szombat esti bemutatóját méltán előzi meg a legnagyobb érdeklődés és egész bizonyos, hogy Márkusék ezzel az új zenekarral ismét új életet visznek a Royal-kávéház café restaurantba.

Vízvezetési és bádogosmunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Köser mészárszék Miklós-u. 11. délután is nyitva 4 órától 6-ig, gabella jegyeket elfogadjuk.

Egyháztéren Vitárius Sándor és Társánál tessék harisnyákat, Jumpersejmekeket vásárolni.

Tűkörgyártás, üvegszólás. régi tűkrök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 356.

Szörmeruhákat készít, alakít, javít legolcsóbban Klonda szücs. Ipar-kamara. Telefon 14-25.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei
Magyar László ujonnan szerződöttetett hőszerelemes, ma Bánk bán szerepében mutatkozik be.

Szombaton este Magyar László új hőszerelemes, Jókai híres Aranyember színművének címszerepét játssza.

Lili. Pénteken Timárlla Hervé bájos zenéjű operettjében lép fel.

Szerdán délután ifj. előadás lesz.

Ut a boldogság felé. Csütörtökön veszi műsorra ezt a tüneményes szépségű filmet az Apolló.

A Sasfiók előadásaira az érdeklődés napról-napra hatalmasabb, a pénztár állandó ostrom alatt áll. Jegyeit siessen elővételben megvenni, ha nem akar az előadásokról lemaradni.

Omnia-mozgó: Szerdán és Csütörtökön A negyvenéves asszony, hervadó szépség, muló szerelem, tünő ifjúság fájó regénye 4 felvonásban. Jön! Három világrészen keresztül.

Ezren egy ellen Macistével az Urániában.

Jön! Vörös kezű. Csillaghullás. Péter Szevgium!

APOLLÓ

Ma szerdán utoljára

A FRANKFURTIK

AROTHSCHILD-CSALÁD története

A Rothschild-család tüneményes története mindenkit érdekel. Ez a film most aratja óriási sikereit a világ százezer mozijában.

Az a hihetetlen érdeklődés, amely a Sasok haldoklása (Sasfiók) film iránt megindult, minden képeletet felülmúl. A film csodás szépségei, a grandiozus téma és Severin Mars játéka, akit jól ismer már a közönség a X. Symphonia I. accusse és a Horoga című filmről olyan kvalitásai a filmnek, milyen még eddigéig egyetlen filmen sem tapasztaltunk. A film felvételei hihetetlen költségeket emésztettek fel, csak a korábbi ruházatoknak a beszerzése sok millió frankba került. Az események mind a történelmi helyeken játszódnak le, Szt. Ilona szigetén, Schönbrunnban, Bécsben, Párisban és a nagy napoleoni esaták színhelyein. Ez a film maga a tökéletesség, a nagy művészi filmek készítésének iskolapéldánya. Az Omnia-mozgó igazgatósága nem tekintve a film megszerzésének óriási költségeit, mindent elkövet a siker érdekében, hogy Debreczen publikumának egy igazán élvezetes, nagyszerű estélyt rendezzen. A film március 18-25-ig bezárólag jut négy napig mind-egyik rész.

Sz. Marschalkó Rózsika, Farkas Sándor és Székelyhídy Ferenc a m. kir. operaház kiváló énekesei hétfőn márc. 19-én tartják egyetlen nagy-

Magvak

megérkeztek.

Gazdasági és konyhakerti, valamint erlurti virágmagvak legnagyobb választékban legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésében haphatók. KOSSUTH-utca. Forgalmi adót nem számítjuk Árjegyzékét Kivánsra küldök

MEGNYILT!

Feldheim Imre

POSZTÓHÁZ

Kossuth-utca 6.

szabásu hangversenyüket az Aranylika disztermében. A kitünően összeállított bőséges műorból is kimagasló Farkas „Wolframme versenydala”, a Mignon fecskeüett (Farkas-Marschalkó) a Grál-legenda a Lohengerrindből (Dr. Székelyhídy). Sok Petőfi dal, Tarnai és Székács dalok teszik teljessé a hatalmas műsort és biztosítanak nagyfokú érdeklődést a hangverseny iránt. Jegyek még kaphatók a Csanak Rt. fűszerüzletében.

SPORT

Felkérem a DTE atlétákat, hogy i. hó 15-én, csütörtök délután fél 3 órakor és i. hó 18-án vasárnap délelőtt fél 10 rakor a nagyerdői pályán, tekintettel a közelgő atletikai szeszorra, minél számosabban megielemni szíveskedjenek. Oláh szakoszt. előad.

Nagy tréning. A DTE és DEAC első csapatai csütörtök délután kétkapus közös tréninget tartanak, amelyre mindkét egyesület vezetősége kéri a játékosok megjelenését.

Szakosztályi ülést tart a DTE futball-szakosztálya csütörtök este 8 órakor a Gambirius különtermében, amelyre kéretnek a játékosok pontos megjelenésre.

KÖZGAZDASÁG

Hirdetmény.

A Debreczeni Működgyár Részvénytársaság 1923. évi március hó 9-én megtartott rendes közgyűlésen az eddigi 3.000.000 korona alapitokenek 10.000.000 koronára való felemelését és ecebből 14.000 darab egyenkint 500 korona nevértékű részvény kibocsátását határozta el a következő módozatot mellett.

1. A kibocsátandó részvények a régiékekkel egyenjogúak és az üzleti eredményben 1923. évi január 1-től kezdve részeseznek, azokra a régi részvényeseknek eloveteli jog biztosítatik olyképp, hogy minden 3 drb régi részvény után 7 drb új részvényre tarthatnak igényt.

2. Az új részvények kibocsátása ára 500 korona, mely összeg 30%-a azaz részvényenkint 150 korona az aialrás aalaamával lenezendő, míg a további behzetesek módozatait az igazgatóság fogja meghatározni. Iszenkivén az aialrás aalaamával részvényenkint 50 korona fizetendő le, az illekek és kösségek fedezeséül. Az ebből esetleg lenamarauo összeg a tartarekalap javára esik.

3. Az eloveteli jog 1923. évi március 10-ikétől március 30-ikáig terjedő időben a régi részvények lenmaratasa mellett a tarsasag penzmaratnaal (Fürdu-u. 2.) gyakorolható.

4. A részvényesek aial fentu határideg az eloveteli jog alapjau át nem veti részvények itent az igazgatóság rendetkezik és azokat ugyancsak darabonkint 500 koronas kibocsátasi aron es 50 korona költség lefizetése mellett nyilvanos jegyzésre bocsáthatja. A vegleges új részvények a kibocsátasi ar teljes befizetése után fognak az ideiglenes részvényesimervények etlenében kiadatni.

Debreczen, 1923 március hó 11.

Az Igazgatóság.

Gyapjuszöveteket

jót és olcsón kizárolag

Weisz Ignác

posztóüzletében kaphat. Piac-u. 73.

VILÁGHÍRŰ

GYUKITS ÉS PICHLER

KALAPOK

tavaszi újdonság FRANK IMRÉNÉL PIAC-UTCA 43.

Budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.17 és egynegyed

Budapest, márc. 13.
Értéktőzsde. Ma már nyugodtabb mederbe terelődött a tőzsde üzleti forgalma. Mindjárt a megnyitáskor bizakodó volt a hangulat, ami vásárlásra készítette a spekulációt. Az elmúlt üzleti periódus végén nagyon sok gyenge kéz kénytelen volt eladni angazsmánjait, mert nem rendelkezett elég pénzzel, hogy átvegy azokat. Árak:

Az utótőzsdén ma nem volt nagy forgalom, de az irányzat megszilárdult és az árfolyamok magasabbak voltak, mint a záró árfolyamok. — Magyar Hitel 32,500, Osztrák Hitel 5075, Allamvasut 46,500, Salgó 122,500 — 124,000, Budapesti gőzmalom 46000, Általános köszén 346,000, Ganz Danubius 2,675,000—700,000, Ganz villa-mos 385,000, Láng 49,000, Lámpa 42,500, Gummi 37,000, Telefon 38,000, Gschwindt 111,000, Részvényesőr 84,500—85,000.

Egynegyed háromkor az irányzat szilárd volt, ekkor kötöttek a mai nap legmagasabb kurzusain üzletet. Salgó 126,000, Köszén 350,000, Cukor 510,000, Athenaeum 32,500.

A hivatalosan nem jegyzett értékek piacán ma kötöttek először üzletet a Weisz Manfréd-féle részvényben 60—80,000 koronás árfolyamokon.

Bankok: Ang.-magyar bank 4550—800, Agrár 1000—150, Hazai 7100—8000, Hermes 2600, Magyar Hitel 3250—3500, Jelzálog 575—630, Le-számítoló 4800—5100, Osztr. Hitel 5000—150, Keresked. 58—60000, Magyar-olasz 920—1020.

Takarékpénztárak: Belvárosi 2800—3000, Általános 10000, Hazai 77500—82500.
Malmok: Borsod-Miskolczi 13500—4600, Concordia 8500—975, Budapesti 44—46000, Gizella 7000—300, Hungária 22500—4000, Viktória 55—63000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 160—182000, Kohó 78—86000, Drasche 40—42000, Magnesit 335—352000, Ált. Köszén 330—342000, Salgó 115—122250, Urikányi 2202—21000.
Nyomdák: Athenaeum 25200—30000, Revai 4650—5050.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 12500—4000, Ganz-Dan. 2475—2675000 Ganz-vill. 360—3680000, Láng 47000—51000, Liptak 5500—6200, Magy. acél 70—80000, Rima 16400—720, Schlick 18—18800, Wörner 5300—900, Kistar-csai 11500—2400.

Különléte vállalatok: Gschwindt 107—111000, Baróti 3300—500, Bóni 34—35000, Chinoi 7000—650, Egyes. izzó 103—109000, Tezli 4200—5000, Papir 5400—6000, Spodium 19500—20000, Flóra 30—32500, Fővárosi sőr 10800—1400, Karton 35500—7000, Királysőr 7200—600, Klotild 12285—800, Krausz szesz 25—27000, Polgári sőr 60—61000 Magyar pamutgyár 50—53000, Magyar Cukor 450—500000, Lámpa 38—45000, Ostermelő 71000—3500, Gumi 32—37500, Szikra 24—29000, Stummer 260—275000, Telefon 35—38250.
Faipari vállalatok: Hazai 14—14200, Egyes. fa. 1200—50, Lignum (hitefa) 8900—9600, Magyar Erdő 1300—75, Nasci 175—190000, Lichtig 1400—500.

Közlekedési vállalatok: Adria 65—71000, Atlantika 162250—7200, Közúti 1400—500, Városi 1400, Délyvasut 13750—4750, Levante 140—160000, Allamvasut 45—47500, Tröszt 23250—400.

Zürichi zárlat
Zürich, március 14. (Zárlat.) Berlin 256, Hollandia 21200, Newyork 536, London 2523, Páris 3240, Milano 2562 és fél, Prága 1595, Budapest 17 és egynegyed, Belgrád 560, Bukarest 252 és fél, Varsó 117, Bécs 74, osztrak bélyezett 75, Szófia 312 és fél.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdei szilárd irányzat mellett különösen buzaban és zabban, később pedig tengeiben élénk forgalom alakult ki. Az árak emelkedtek, egyebek elhanyagoltak maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 14700—800, egyéb 14500—700, 78 kilós tiszavidéki 14800—900, egyéb 14700—800, rozs 9100—200, takarmányárpa 8800—900, sőrárpa 9000—100, zab 9700—900, tengeri 8200—300, korpa 5300—400, lucerna 700—900, löhere ragy arankamentes 1000—400, nagyaranokás 900—1200.

Előfordult kötések: Buza 4 vagon 76 kilós 14250 tiszai állomás váltóval fizetve, 1 vagon 76 kilós 14500 Dunántul, 2 vagon 78 kilós 14250 Tő-

rökszentmiklós kassza előre, 3 vagon 78 kilós 14875, budapesti paritással, 1 vagon 77 kilós 14750 budapesti paritással, 1 vagon 77 kilós 14200 Nyírség, 1 vagon 76 kilós 14300 Káloca, 3 vagon 77 kilós 14900 Győr, 150 mázsa 76 kilós 14700 Dunántul Felsőnyék, 1 vagon 78 kilós 14500 Oros-háza, 1 vagon 77 kilós 14400 Vásárosnamény, 1 vagon 78 kilós 14500 Cegléd, árpa 1 vagon 8700 Dunapataj, tengeri 1 vagon 7900 Békéscsaba, 1 vagon 8100 ab állomás, 1 vagon 9800 Boglár április 1-ére, 1 vagon 9800 április 30-án diszponálva Kismajsa, zab 2 vagon 9850 budapesti közraktár, 1 vagon 9500 március 25-ére diszponálva ab állomás, 1 vagon 9400 Dunántul, 1 vagon 9900 budapesti paritással, 1 vagon 9300 Csenger, 1 vagon 9850 budapesti paritással, 1 vagon 9400 Baja, 1 vagon 9800 budapesti paritással, korpa 2 vagon 5800 április 5-ére.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	
Vétel	Eladás
Napoleon	11500.—
Dinár	32.— 34.—
Márka	0,015 0,017
Angol font	14500.— 14755.—
Hollandi forint	1219.— 1249.—
Lei	14.— 15.—
Francia frank	186.— 196.—
Lira	147.— 155.—
Lengyel márka	0,007 0,008
Dollár	3080.— 3155.—
Szokol	91,5 95,6
Svájc frank	575.— 595.—
Osztrák korona	0,0044 0,0046
Devizák:	
Beigrád	32.— 34.—
Amsterdam	1219.— 1249.—
Bukarest	14.— 15.—
London	14500.— 14755.—
Berlin	0,015 0,017
Milánó	147.— 155.—
Páris	186.— 196.—
Prága	91,5 95,6
Svájc	575.— 595.—
Zürich	0,0044 0,0046
Bécs	3080.— 3155.—
Newyork	0,007 0,008
Varsó	

Klein Béla

ócskavas- és nyersterménykereskedő Kiszállomás mellett.

Telefon 6-28.

Fizet:

Kovácsolt vasért kilónként K 18 —
Kályhaöntvényért " " 25 —
Gépöntvényért " " 50 —

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékért használható ad.

Méterszámra is
Nagybani árban árusít

Vásznat Divat-volt Szövetet

ujonnan legmodernebben átalakított
kézmű és rövidáru nagyraktárban
Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

Legszébb alkalmi
ajándék egy prima

zsebóra

Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor szíjben.
Divatos ékszerek, jeggyűrűk
— legolcsóbban kaphatók —
BLATTNER BELA
órák és ékszerésznél, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Demetrovitsné és
Kovács angol és francia
női divatterme
DEBRECZEN, Püspöki palota.

Új és használt
TEHERAUTÓK
és pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csanády-u. 3.

Száraz tűzifa

aprított és hasáb házhoz
szállítva a legolcsóbban
UNIÓ fatelepen.
Ispotály-telep 1. Telefon 779.

Jancsó Testvérek

a mai kor igényeinek megfelelően berendezett asztalos áru gyára.

Gyártelep:

Bárczi-utca 3. Telefon 1035.

Üzlet:

Csapó-utca 17. Telefon 1030.

Elvállal: műbutor megrendelést kicsinyben és nagyban, valamint épület-, boltterendezés és portál munkákat.

Fakoporsó nagyban és kicsinybeni eladás.

Női kalapok

legújabb divat szerint készen és megrendelésre kaphatók
Sándor Margit női kalap
József királyi herceg-utca 5.
(Bika-épület)

Faragványokat

és díszlángykat készít
Ernst József,
Nyugoti-u. 38.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 8 kor. Vásár- és ünnepnapokon 16 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Aranyat

ezüstöt, briliánst, hamisfogakat magas árban veszek Schiffmann ékszerész Piac 67. Frohner-épület

Aranyat, ezüstöt, briliánst a legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon szám 624

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban veszek Braun Mór ékszerész, Piac-u. 31. Mihalovits gyógyszerész-tára mellett.

Juh- és tehénturót a legmagasabb napiáron veszek Turóüzem Debreczen, Darabos-utca 20. Telefon 668.

ELADÁS

Selyem ernyők alkalmi ajándéknak Görcsös Lajosnál Bathhányi-utca 26.

Kerékpár szabadonfutó kontrafékes eladó. Hatvan-u. 1., I. em. 2.

Eredeti Woltmann-féle apró vetőmag burgonya kapható. Berger, Simonffy utca 19.

Minimál valódi, olcsón kapható Timár u. 11. Telefon 10-92.

Egy jókarban levő nikkel állványú sötétléc gyermekkosci eladó. Piac-utca 77., I. emelet. 3. 12-2-ig.

Cserépkályhák igen szép kivitelben kaphatók Timár-utca 11. Telefon 10-92.

4 darab márványasztal, 10 keményfa szék azonnal eladó. Harsányi G. utca 19. sz., Homokkert.

25 hold elsőrendű fajszőllő a város alatt jutányos áron eladó. Széchenyi-utca 55., iroda.

Egy jókarban levő női varógép eladó. — Beresényi-utca 33. szám

Lucernás

a Tócs kertben 2100 m²-en (elsőrendű) a Kiszállomás kihelyezése folytán a sinek közvetlen a lucernás előtt lesznek, nagyértékű hely jutányos áron eladó. Belsőség lévén, átíráshoz engedély nem kell.

Máté-iroda Széchenyi-utca 55.

Ház eladó vendéglővel, nagy helyiségekkel. Azonnal be- és östözhető. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

Piac-utcahoz 6t pernyire három szobás be- és östözhető ház hárommillió kétszáz-ezerért. Iroda Széchenyi-u. 55.

Eladó családi ház!

Tócskerti, Faiskola-utca 7. szám alatt, veteményes kerttel és gyümölcsfákkal, kulltal, istállóval, fűskamrával, sertésórállal, külön baromfiudvarral. Értekezni a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Használt üveget legmagasabb árban vásárol Fábrián palack-kereskedő. Hatvan-utca 5. Hívásra házhoz megy.

Egy jófogalmu élelmi- és fűszerüzlet más elfoglaltság miatt azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Aranyozott carnist (függönytartó) megvételre keresek. Cimet kérem a kiadóba.

Elsőrendű férfi és női munkacört felvesz Riskó és Társa nőidivatterme.

Egy szoba konyha butorral kerestetik. Cim a kiadóban.

VEGYES

Sapkadzem megnyit!

Mértékszerinti rendelések, eladások, különböző sapkák, gépelt kalapok Schönönnél, Piac-utca 6. és az üzemben Külső-vásártér 19/a. Szabónak árendésmény.

Gyermekkosci nagyban és kicsinyben legizlésebb kivitelben készítek és raktáron tart. Új koscsikereket, továbbá nikkelezést és javítást szakszerűen készítek. Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készítek. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Új kárpitos műhely! Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy

Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt

rendeztem be, hol állapotban raktáron tartok diványokat, fotelket, hencsereket stb. a leg egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Megrendelésre bármiféle e szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, legjobb kivitelben készítek.

Préoz Benő kárpitos. Hatvan-utca 41.